

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben.
Égész évre . . . 4 kor. — fil.
Fél évre . . . 2 " — "
Közsegeknek . . 1 " 24 "

Egyes szám ára 8 fil.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Gróf Degenfeld-tér 8. sz. házban.
Vilmos sörarsnoka szomszédságában.)
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasabos petit sorért 10 fillér.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tétetnek.
Bélye adit: minden beiktatásért külön 60 fil.
„Nyilvítér“-ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 fil.
Hirdetések és előzések helyben kiadói hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. L. utóda, Budapest: Goldberger A. V., Általános Tudósító VII., Erzsébet-körut 14., Blockner J., Eckstein Bern., Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában A. Oppelt, Schalek H. és Párisban, Hamburgban s Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A nemzeti nyelv.

Debreczen, május 26.

(Sz.) Nem lehet szomorúság nélkül tekintenünk arra az állapotra, melyben az ezredéves Magyarország van még ma is a nemzeti-ségi kérdés tekintetében.

Van e hazában oly nemzetiség, mely nemcsak nyelvre és érzelmre nem magyar, de határozottan magyarelles és a helyett, hogy a magyar fajjal igyekeznek hasonlulni, a külföldi s hazai agitátorok által fejébe predikált ábrándok világában botorkál s önálló országról álmodozik.

Ha nem is állíthatjuk fel merev tételül, hogy idegen nyelvű alattvaló jó magyar érzelmű nem lehet, annyit mégis konstatálnunk kell, hogy a hivatalos nemzeti nyelv nem tudása a különböző nemzetiségeknek egységesítése újában áthághatlan akadály gyanánt áll s mindaddig, míg Magyarországon minden benne lakó nép nem a nemzeti nyelvet használja érzelmeinek, gondolatainak kifejezőjeül, a nemzetiségek között fennálló zárkózottságot megszüntetni nem lehet.

A magyar nép mindig türelmes volt a más nemzetiségekkel szemben s a helyett, hogy egyszersmindkorra rákényszerítette volna a kifelé gravitáló nemzetiségeket a hivatalos nyelv használatára, engedékenységgel ment a loyális határán is. A nemzetiségeknek, melyek kigyót-békát kiáltanak reá, még azt is megengedte, hogy a törvény előtt a saját anyanyelvét használhassa.

Ez az engedékenység okozta aztán az olyan komikus helyzetet, hogy egy-egy nekihószult magyarfaló, bár jól tudta a magyar nyelvet, megtagadta az e nyelven való vallomástételt, mintegy éreztetni akarván kicsinylését, megvetését a magyar nyelv iránt.

Beszélgünk-e arról a szomorú állapotról, hogy még ma is vannak templomok, melyekben

Isten dicsérete sohasem zeng magyar nyelven; vannak iskolák, melyekben magyar nyelvet egyáltalában nem tanítanak, vagy ha tanítják is, az egész nem egyéb félrevezetni akaró, szembekötödsi játéknál.

Itt az ideje, hogy nemzeti nyelvünk megérdemelt magaslatra helyezése érdekében megtegyük társadalmi uton is, amit megtehetünk. Itt az ideje tudomásukra hozni a tulzó nemzetiségeknek, hogy Magyarország hivatalos nyelve a magyar nyelv s ugy a templomokban, iskolákban, valamint a törvény előtt csupán e nyelv használható.

Lehet, hogy e jogos követelmény keresztülvitelét zsarnokság színében tüntetnék fel ami nemzetiségi testvéreink, de hiszen eddig sem éreztek ok mihozánk valami jóindulattal és azon igyekeztek, hogy minél jobban elzárkósanak bennünket a külföld előtt.

Magyarországnak fontos érdeke követeli, hogy a benne lakó minden nép nyelvben, érzelmeiben magyar legyen. Ám tanulja a saját anyanyelvét minden nemzetiségi, de e mellett megkövetelhetőtől, hogy magyarul is tudjon annyira, hogy nyelvünkön kifejezést adhasson gondolatának.

Sulyt kellene helyezni különösen a nemzetiségi iskolákra s a magyar nyelvet tenni ezekben főtantárgyul, hogy ne csak írott ma laszt legyen a magyar nyelv tanításának kérése, hanem a nemzetiségi iskolákból kikerült növendék szívében magyar érzelmekkel, ajkán a szépen csengő magyar nyelvel valódi s minden tulzástól ment polgára legyen az ezredév viharát átélte magyar hazának.

KRÓNKA.

— (Szemzenszedett igazmondások.) —

Érdeklődés központja volt Szatmár város im e heten. Nagy bűnügyet tárgyaltak ott A királyi törvényszéken.

Egy elvadult gentry urra Hoztak kemény szentenciát, Ki oly bűnt tett, melyhez ritkán Lát hasonlót e nagy világ.

Négy lovon járt, ringatózva A ruganyos szép hintóban Sok szem nézte, hogy házában Milyen pompás, drága mód van. Azt hitte, aki meglátta: Ez a nagy ur szinig arany, Mert nem látszott, hogy a fénynek Milyen sötét árnyéka van.

Ott, szívének rejtett helyén Forrt, kavargott ádáz harag. Láta, hogy az uri módban Sok tehertől meg nem marad; A szegény sors fenygette Ez vont sötét gyászt felette S hogy örvényből meneküljön Öcsesét orvul megölette.

Megölette vandál módra, Rosszabbul, mint átkos Kain Mint irva volt ez felőle Jegyzőkönyvek sok lapjain. Hónapokon tört éltére Majd egy, majd más tervet koholt, Végre is a szabadító Zsoldics nevű juhásza volt.

Ez a nevelt uri betyár Ezt a juhászt felbérelte, Kinek kétezer forintért Megvehető volt a lelke. Aztán titkon, éj idején Rálesett az öcsésére, Kinek Zsoldics golyójától Folyt az ultra meleg vére.

Ám a gonosz tett nem maradt A titok zárt rejtekébe Szörnyű bűnért elérkezett A Papp Béla büntetése. Halált kért rá a megbántott Igazság és meg is kapta Gonoszlelkű juhászával A bitófát elvárhatja.

Mi az újság itt minálunk? Az, hogy nincsen újság semmi! Legokosabb volna mostan Szép nyaraló helyen lenni Hol nem nyelnénk kegyetlen port. Melytől izzó lasz a gége Hanem minden sétálásnak Jó étvágy voln rendelt vége.

Kospallagi.

VIDÉKI HIREK.

— **Egy balerina tűzhalála.** A varsói operában néhány nap előtt tragikus eset történt. A „Pan Twardowski“ ballet előadása közben a balletánczosnók éppen befejezték toilettetjüket. Kleman-ska solotánczosnő véletlenül közel jutott egy gázlámpához, lence moussellin ruhája tüzet fogott s a szerencsétlen ballerina egy pillanat alatt lángokban állt. Társnői rémülten futottak szét s mire segítség jött, már késő volt. A fiatal ballerina még aznap este belehalt égési sebeibe.

— **A pártvezér szerelme.** Bajó Lajos nagy-szalontai gazda gyilkossági ügyében a nagyváradi törvényszék ma hozta meg ítéletét. Az esküdtek bűnösnek mondták abban, hogy Bonczos Ferenczet szándékosan megölte. Az esküdtek ítéletére a törvényszék Bajó Lajost 7 évi fegyházra és tíz évi hivatal vesztésre ítélte. Az özvegynek és 5 gyermekének pedig fejenként 400 koronát köteles fizetni. A védő semmisségi panaszt jelentett be. Az elítéltet fogva tartják.

— **A veszett kutya áldozatai.** Baranya megyében Vörösmarthon a napokban veszett kutya garázdálkodott s egész sereg gyermeket meg-mart. Két kis testvér szenvedte a legborzasztóbb sérüléseket, a kinek testéről lemarcra ngolta a húst. A szerencsétlen gyermekeket a budapesti Pasteur-intézetbe vitték.

HÍREK.

— **Bilinszky nálunk.** Érdekes vendégo volt e héten Debreczennek. Bilinszky Leó gróf az osztrák-magyar bank kormányzója látogatta meg Debreczen s az osztrák-magyar bank ittlévő fiókját. A fogadás nagyon szíves volt, melyet a bank-kormányzó szép beszédben köszönt meg. Tiszteletére a kereskedő társulat bankettet rendezett.

TÁRCZA.

Válás.

Isten veled szép kedvesem.
Ne sirj, ne sirj, hisz nem soká
Megtérek én, hozok neked
Selymet, bársonyt, aranyt hozzá.

Nem vágyom én arany után,
Hű szívedet hozd meg nekem.
Nálad nélkül nincsen nekem,
Örömöm de semmiben sem.

Tudom, tudom, szíved lelked
Engem szeret, engem imád
De, há bársonyt, aranyt hozok
Majd jobb szemmel néz rám anyád.

B. E.

A nemeslelkű Tante.

— A „Debreczen-Nagyv. Értesítő“ eredeti tárczája. —

Irtá: **Czani.**

Megunva a tanyai élet egyhanguságát, néhány napra D...-be rándultam be a lóversenyre, no még aztán hogy egy pár gö-be estét csapjak.

Egy délután unottan sétáltam a városom ke-resztül a nagyerdő felé és valamely ismerős után áhítottam.

Óhajom nemsokára teljesült és egy régi ba-rátommal, kivel együtt katonáskodtunk, találkoztam. A kölcsönös üdvözlések és „hogy vagy pajtás“ kérdések után kértem barátomat, beszélne el nekem, mit csinált mióta civílek lettünk?

Barátom készséggel engedett kérésemnek és következőket mondta:

Az 18...-ik év őszén váltam meg a katonai mon-durtól és katonáskodásom gondatlanul eltöltött ideje után, gondolkoznom kellett, mit kezdjek, hogy valamely jövőt biztosítsak magamnak.

Néhány, édes semmittevessel eltöltött hét után arra határoztam magamat, hogy a fővárosba utazom és ott valamely állás után nézek.

A gondolatot tett követte és egy szép őszi napon bucsut vettem hozzám tartozóimtól és elu-taztam.

Tárczám meglehetősen kövér lévén, mindenek-előtt a fővárosban fel található élvezetekre gondol-tam és odaérkezve teljesen elfeledtem odautazásom tulajdonképeni célját.

Hónapos szobát béreltem és a megérkezésem utáni napot rokonaim és ismerőseim látogatásával töltöttem el. Teljes 3 hónapig eszembe sem jutott állást keresnem, csak midőn tapasztalnom kellett, hogy tárczám, melynek, valószínűleg a levegővál-tozás árthatott meg, nagyon lesorványodott, kezdtem utazásom tulajdonképeni céljára gondolni és rövi-desen czélt is értem.

Egy nagy intézet tisztviselője lettem.

Időközben lakást változtattam és egy roko-

nomhoz költöztem, hol is minden a szülői házban megszokott kényelmet újra feltaláltam és ott laktam a következő év Május haváig.

Ekkor ezen rokonom, egy másik rokon — ne-kem nagybácsi házába költözött, mint lakó.

A mennyiben ezen új lakás a városnak egyik a ligethez közel eső utcájában volt és jobb, tisz-tább levegővel kecsesgetett mint a belváros, én is odaköltöztem és örültem, hogy két rokonommal egy és ugyanazon házban lakom.

Az idő telt, voltak kellemes és kellemetlen napjaim, míg végre eljött az újév.

Az újév többé kevésbé mindenkinek hoz va-lamely meglepetést és én, kinek sajnos nem volt ki-től ilyen várnóm, szerezttem magamnak és a hoz-zám tartozóknak az által, hogy állásomat otthagytam.

Ismét semmittevessel töltöttem napjaimat, mit csakhamar megunva, szülőim látogatására D...-be jöttem.

Két hét sem telt el jóformán, máris égtem a vágytól ismét a fővárosban lenni és ezen vágyo-mat kielégítendő 12 napi otthonidőzés után ismét visszautaztam.

Megérkezésemkor, azon nagybácsi felesége a tante, kinek házában laktam azzal fogadott, hogy legyen teljesen nyugodt, majd szerez ő nekem egy jó állást. Biztam benne és nyugodt voltam.

De bizalmamban csalódtam, mert napok, he-tek sőt hónapok is elmúltak, de a tante mégsem szerzett állást.

Megtudtam később, hogy csak azért biztatott

a nemeslelkű tante, hogy engem a könnyen hívót és benne feltétlenül bizót a saját czéljára és hasznára annál kényelmesebben és könnyebben felhasznál-hasson.

Naponta volt valami megbízása, melyeket mindig hűségesen teljesítettem, tettem neki kisebb nagyobb szíveségeket, eljártam ügyes-bajos dol-gaiban.

Egyszer türelmetlenül tudakozódtam az ígért állás felől.

Ez okozta vesztetem. Ugyanis miután látta, hogy ígéretét be nem válthatja, attól magát fel-mmentendő, megakart töllem is szabadulni.

Hogy ezen czélját elérje, tennie kellett vala-mit, de mit?

Jó tettel is czélt ért volna, de ő az ellenkezőt választotta és rosszat tett.

Eszembe jutnak itt koszorus költők ama szavai:

„Ne higgyék azt, hogy valaki csak azért tesz rosszat, mert az ötlet mulatattja.“

„Azért szokás rosszat tenni, mert az nagy perccentet hajt.“

Igy gondolkozott a nemeslelkű tante is!

Egy napon ugyanis férje egy összeg pénz-t adott át neki azon czélból, hogy azzal hitelezőit ki-fizesse.

Ezen nap délelőttjén említette azt előttem és felkért, hogy helyette én teljesítem a fizetése-ket, mit én szívesen vállaltam el. A szükséges ösz-szeget délutánra ígérte átadni.

Tavaszi ujdonságok

KARDOS LÁSZLÓ nagyraktáraiban Kossuth-utca. Nevezetesen: **Mosó női ruhaszövetek** a legszebb színekben, ajour és sűrű szövésű, **Darabos és futó szőnyegek** minden faja. **SZŐNYEG MARADÉKOK** 5—10—15 mé-teres darabokban igen olcsón adatnak el. Viaszos padló parket, valódi Linoleum, **Bőrvászon** butor behuzatra. A t. közönség csupán **széttétekintés** czéljából is szívesen láttaik.

— **Érdekes statisztika.** A tisztviselők öngyógyító egyesületének igazgatósága egybeállította a múlt szini évről a színházi jegyek forgalmi kimutatását. E szerint eladott a szini idény alatt 101 drb: páholy, 1197 drb: első rendű, 564 drb: másodrendű, 291 drb: harmadrendű támlásszék és 82 drb: emeleti zártszék, összesen 2238 drb: jegy, amelynek ára fejében fizetett a szinigazgatónak 3881 korona 70 fillér, a tagok nyeresége pedig 1198 korona és 32 fillért tett ki, míg az egyesületnek az elárulást 95 korona és 58 fill. nyereséget hozott. Ezen egyetlen kimutatás is igazolja, hogy az egyesület mily számottevő szép hasznot szerez tagjainak.

— **A debreczeni tisztviselők öngyógyító egyesülete igazgatóságának tagjai** Junius hó folyamán következő sorrendben teljesítik napi biztosi működésüket u. m. Junius 2-án Zimmermann Gyula, 5-én Konecz Elek; 6-án Márk Endre; 11-én Materny Lajos; 18-án Miskolczy Jenő és 25-én Oláh Imre. Az igazgatóság.

— **Nem lesz cseléd szüke,** mert tudunk Klein Testvérek intézetének sikerült sok utánjárás folytán Erdély vidékéről 5 frt utiköltség lefizetése után egy évi szolgálati kötelezettséggel cselédekkel lehozatni.

— **A szathmári testvér gyilkosság.** Hétfőn és kedden, két napon át tartott esküdszéki tárgyaláson tárgyalta Szathmáron azt a páratlan büntényt, melynek szereplői Papp Béla földbirtokos és tart. huszárhadnagy, ki testvéröccsét Papp Zoltán segítségével, Zsoldics Mihály juhászával meggyilkoltatta. Az esküdték mind a három vádlottat a gyilkosságban bűnösnek mondotta ki, s a törvényszék a legszigorubb ítéletekkel sújtotta a vádlottakat. *Papp Bélát mint felbújtót és Zsoldics Mihályt mint tettest kötélláttal halálra, Papp Zoltánt mint ünrészt 8 évi fegyűzra ítélte.* Az ítélet a leggyorsabb, de igazságos. A közvélemény az ítéletet a legnagyobb megnyugvással fogadta.

— **A kaszinó közgyűlése.** A Debreczeni Kaszinó e hó 27-én d. e. tíz órakor az egyet helyiségében rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. A választmánynak mult évről szóló jelentése. 2. Pénztárnoki számadás, mérleg és vagyonszámítás. 3. A számvizsgálók jelentése. 4. Tisztviselők választása s a választmány kiegészítése. 5. Esetleges indítványok tárgyalása.

— **Országos csapás.** Még most látszik a maga szomorító voltában a fagyokozta csapás. Nem csak a gyümölcsfélék, de a gabona is erősen megcsinyelte a fagyot s a dinnye is tönkre ment, ebben reménykedhetünk, hogy jó termést fog hozni.

— **Vizbefutó gyermek.** Szomorú halállal mult ki H. Szoboszlón Szilágyi János 1½ éves fiacskája. A kútnál játszadozott, hol egy nagy mosódézsza volt letéve vízzel töltötten. A gyermek játszóközben fejével beleesett a dézsába és mire észrevették, belefutott. A gyermek holttestét a hullaházba szállították.

— **A debreczeni jótékony nőegylet** tegnap tartotta a Nagyerdőn tombolával egybekötött táncszertélyét, melylyel fényes siker járt. A kitűnő estély iránt városszerte nagy volt az érdeklődés.

— **A meglopott halott.** Az öreg Szabó József egyedül idegült dombutczai lakásában. Hajdan asztalos mesterséget folytatott, de az öregkor kivette kezéből a szerszámot. Éjjel észre-

Délután bementem a tantehoz a pénzért, midőn is azt mondotta, várjak még egy kissé, ráérek még elmenni.

Ezen időt felhasználtam is szobámba mentem egy levelet írni, melybea szülőmet tudósítottam, hogy a napokban öket meglátogatom.

A levelet elkészítettem és ismét bementem a pénzért, de hiába, mert a tante ekkor déli álmát aludta.

Daczára, hogy már ekkor a városban dolgom lett volna, nem akartam elmenni, arra gondolva, hogy a tante neheztelni találna, újságot vettem kezembe és vártam.

Végre felébredt a tante es én figyelmeztettem, hogy mennem kell.

Miután még megkérdezte, miért sietek olyan gyorsan, egy szekrényhez ment, melynek fiókját kinyitotta.

Eleinte halkán, majd mindig erősebben, végre csaknem tragikái komolysággal szinlelte a pénz eltűnté fölötti csudálkozását.

Képzeld barátom a pénz, a szekrény fiókból, melynek kulcsát a tante mindig a zsebében hordozta, eltűnt?

Kereste sóhajtozva lakása minden zugában, de nem találta, mert egy zugot, a hova ő a pénzt rejthette, kikerült és ott nem kereste.

A tantenak voltak olyan kiadásai, mikről a férjnek tudni nem szabad és miután én voltam éppen ott, reám háritotta gyanuját és azt állította, hogy az összeget egyedül én sikkasztottam el.

Ezen gyanuját visszautasítottam és elmentem, aztán hazajöttem.

A nemeslelkű tante azonban mindenesetre czélt ért.

vétlenül meghalt az öreg s az ott lakó műhelytelepi munkás Vekes Ferenc észrevette ezt és hirtelenében sok ingóságot elhordott a szobából. Az ügyben megindult a vizsgálat, de még eddig nincs hiteles eredmény.

— **Betörések.** Szoboszlón mostanában egymást érik a betörések. A hét egyik éjében Sándor Miklós szatócsboltját törték fel, honnan sok árú elemeltek. Majd özv. Szilágyi Bálintné házába hatoltak be és onnan is sok holmit elvittek. A betörőben Tóth Mihály rendőrbiztos egy karaván sátoros cigányhad képében nagy ügyességgel kézrekerítette.

— **Gyermekpusztító nők.** Földesen Karacs Terézia 18 éves leány, hogy szegényétől meneküljön, anyja segítségével elpusztította gyermekét. Az angyalcsinálást Domokos Lászlóné nevű vénasszony teljesítette. A hatóság névtelen fejjelentés útján rájött a szörnyű bűnre s a gyermek holttestére is rátalált, melyet az udvaron ástak el. A három angyalcsináló most a börtönben pihen.

— **Jövöhöti bűnügyi végtárgyalások.** 1000-ik év Junius hó 1-én pénteken Pallai Lászlóné ellen, gond. okoz. s. t. sért. Balogh Sándor ellen, gond. okoz. t. s. Tántovits Ede ellen, hatóság elleni erőszak. bűn. Szabó Sándorné ellen, rágalmozás vétség. Salamon Imre ellen, hat. elleni erősz. bűnt. Ugyanaz nap még ítélet hirdetések

— **Dalcsarnok.** Nehány nap óta kellemes, szórakoztató, helyiséggé vált a Gambrinus-sörccsarnok, hol Szűcs Laczi dalársulata tart érdekes előadásokat. A program érdekes és változatos és a közönség s különösen mióta az esték sem olyan hüvösek, most már nagyobb tömegben látogatja. Meg is érdemi a pátolást, mert műsora olyan, hogy családok is bizvást látogatják.

— **Nagyverekedés.** Hatalmas ribillió volt e hó 17-én az állomáson. A Bika szálloda omnibuszkocsisa Keresztesi István, meg egy másik legény Kozma Enő kaptak össze. — Dulakodás, verekedés lett a dologból. Már ott hagyták egymást, mikor a portás is ki jött az omnibuszához belőlről. A kocsis elpanaszolta neki a baját s mivel Kozma Enő újra előkerült, a portás ur kiadta neki a fizetést egy pár nyaklevesben. Neki lökte egy vasuti hordárnak is, de az se volt rest, hozzá fogott s ő is el kezdte agyabugyalni a legényt, a kocsis is neki gyürkőzött még egyszer s így Enőket furesán helyben hagyták. Ma ítélt felettük a rendőrség.

* **Lejár a határidő.** A katonai tartás váltás bejelentésének határideje folyó hó végéig lejárván, felhivatnak mind azok, kik ezen kötelezettségüket pénzben óhajtják megváltani, hogy ebbeli szándékukat folyó hó végéig a katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház I. emelet kerest 19. sz. a.) bejelenteni sziveskedjenek.

— **Feltámadott halott.** Egyszerű kofasszony, az idős Szathmári Gyöngy, a héten a nagyerdei fürdőbe ment. A gözbe hirtelen rosszul lett és egyszerre élelenül terült el a földön. A rendőrség segélyét vették igénybe, de mivel semmi életjelt nem vettek észre az öreg asszonyon, koporsót hoztak s abban szállították a közpórházba. Már a főkapitány elrendelte a bonczolást is, mikor benn a hullateremben a nagy asztalon az öreg néni kezdett csendesen léleketet venni, tagjait mozgatta, ereiben szabályosan lüktetett a vér. Nem volt benn senki, a rendőr tisztviselő belép, s meghökkenve hátrál vissza a halott elöl, a ki felnyitotta szemeit s valamit mondott, de érthetetlenül. Ugy biz a, nem halt meg az öreg néni s most már számbevehető baja sincs, talán jobban is él ezután, hogy vissza jött a tulvilágról. Vajjon látta-e a paradicsomot?

— **Megszökött a szegényházból.** Bura István 76 éves napszámos, ki a városi szegényházban tengette az életét, még 13-án eltávozott a szegényházi ruhában és azóta nem tért vissza, úgy hogy el kellett rendelni a köröztesét. Hallomás szerint a Csapókerben lakó lányánál özv. Geszti Sándornénál tartózkodik jelenleg.

— **A gyermek-játék vége.** Nem való a fegyver a gyermek kezébe, jól mondják azt. A napokban is majd egy életvidor kis leány lett a gyermek játék áldozata. Bakóczy István külső guthi lakos ugyanis tegnap előtt feleségével bejött Debreczenbe egyet mást vásárolni. Otthon maradt két gyermek cselédjök, a 13 éves Orsz István és a 14 éves Gelléri Zsuzsánna. A gyermekek játszással akarták eltölteni az időt, s a fiu kihozta gazdája vadász fegyverét a szobából s mit sem sejtve a kis leányra fogta. Aztán bekövetkezett milylen esetekben rendszerint beszokot következni. A fegyvertőlve volt, s a serétek a leányka arczába éshomlokába furdóttak. A súlyosan sebesült leányt most a kórházba ápolják.

— **Eltűnt óra.** Morvai Zsigmond bejelentette a bűnügyön, hogy elveszett az arany órája, s mivel úgy vették észre, hogy Kovács Zsuzsára van gyanu s mivel ez tényleg dicsekedett egy afféle órával, vallatóra — vették s az óra megkerült. Hiába, így járnak az urfiak gyakran a kisasszonyokkal.

— **A kártya áldozata.** Sarkadon Galamb József nevű kereskedőseged, ki Beck Bóniámin

üzletében volt alkalmazva, a minap főbe lötte magát. Nem tudott kártyaszzenvedőjének parancsolni s minden pénzét elvesztette. Ez adta kezébe az életölő fegyvert.

* **Szép kitüntetés.** Párisban most talált befejezést az élelmiszerek külön kiállítására, melyen a Szt.-Lukácsfürdő kútvállalatának „Kristály” hegyiforrás ásványvize a nagy diszoklevéllel és az arany éremmel lett kitüntetve. Budának kitűnő ásványvizei tehát az asztali vizek között a külföldön is, már szintén tért hódítanak.

* **A roszt időjárás** sok épület homlokzaitában kárt tett, felhívjuk az érdeklődők figyelmét általában jó hírnevű Kronsteiner Károly Bécs, Hauptstrasse 120 szám alatti Első cs. és kir. osztr. magy. kir. szab. Homlokzat-festék gyárra. Mely czégnak szabadalmazott vízmentes Homlokzat festőkei a Ház- és Ingatlan tulajdonosait azon helyzetbe juttatják, hogy épületeiket olesón, tartósan és csinosan az olaj festékekhez hasonló festékekkel elláthatják.

* **Tisztelet az érdemnek!** Wilhelm Ferencz urnak, gyógyszerész Neukirchenben, Bécs mellett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket írják: Már 70 éves vagyok és 10 év óta üzleti csúsz és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam segítséget találni. Csupán a Wilhelm-féle „Köszvény-és csúsz elleni vértisztító tea” szabadított meg három hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetet mondok tehát önnek meg a grófnának, kinek figyelmeztetésére az újságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Keresztély magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichenstrasse 6. — Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésztárában.

* **Fertőző betegségek ellen,** melyek leginkább az egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek biztos óvszer a tiszta egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives figyelmét a „Kristály” Szt.-Lukácsfürdő hegyiforrás hirdetésére.

* **A hazai ipar terjeszkedéséről.** Örömmel értesítjük tisztelt olvasóinkat és az érdeklő szaköröket, hogy Melocco Péter márvány mozaiklap, cementműködgyár, betonépítkezési vállalat, egy szakörökben a legjobb hírnevűek örvendő budapesti czég városunkban egy fióktelpelet létesített, miáltal a szakkörök egy régóta érzett hiányát pótolta, mely eseményt az érdekeltek bizonyára örömmel is fognak üdvözölni. Egyben utalunk névezett czégnak mai számunkban megjelent hirdetésére.

CSARNOK.

Csak hiába . . .

Csak hiába járok kelek,
Mindenütt látom képedet.
Közel távol messzeségben
Mint csillagok fenn az égen.

Nevedet látom bevésve,
Minden piczike tárgyrszben;
Mindenütt látom lelkeket,
A nemest, a jót, a szépet. . .

Ábrándos lelkem kék egén,
Te vagy ott az édes remény.
Eszménye vagy a szívemnek
Soha el nem felejtetek!

Fény, dicsőség, kincs halmaza,
Oh ez mind hidegen hagyva
Csak azt tudnám azt éreznem:
Veled mily boldog lennék én. . .

Radóczy Ilona.

MINDENFÉLE.

— **A hiba.** Lakásadóné (özvegy asszony) . . . No, a férfiaknak mindig csak marad valami hibájuk. Ez az én mostani szobauram például szorgalmas, szolid, rendes de semmi módon sem akar feleségül venni!

Falusi idyll.

Egy faluban a fő-utca
Immár réges-régtől rucza
A végiben kukoricza
Abban fészkel két kis csicza
Gazdjuk az egész utca
Ellenségük hat kis rucza,
Végvárak a kukoricza,
Könnyen bujik ott a csicza.
Hogyha olykor a hat rucza
Előtt hever kukoricza,
Neveti az egész utca,
Milyen irigy a két csicza.
Kevélykedik a hat rucza
Biztatja az egész utca
Rájuk ugrik a két csicza,

Gurul zét a kukoricza,
Elmenekül a hat rucza.
Körültekit a két csicza
„Hát a zsákmány” szól az utca,
Dicsőség nem kukoricza.

— **Munkácsy Münchenben.** Érdekesen jellemzi Munkácsy Mihályt a következő apróság Münchenben való tartózkodásának idejéről: A hatvanas évek végén Munkácsy Mihály a müncheni királyi festőakadémián tanult. Hajthatatlan, makacs természetű ember volt már akkor is és önfajúságával sok ellenséget szerzett magának. Elnevezték „der wilde Ungar”-nak, vadmagyarnak. Ellenségei beáztatták az akadémiai igazgatójánál, Piloty Károlynál, aki aztán először az előadásokról, később pedig az akadémiairól is kitiltotta azzal a megokolással, hogy makacs, rakoncátlan és tehetségtelen. De Munkácsy nem törődött az igazgató tilalmával, hanem vállára vette festőállványát, fogta a palettáját s ecsetjeit, felment a rajzterembe és tovább festett, mintha semmi sem történt volna. Müncheni tartózkodása idejében történt vele a következő epizód is. Egy alkalommal szalmával megrakodott szekér állt meg az akadémia előtt s Munkácsy lement s a kapu alá, hogy vázlatot készítsen róla. A szereret s a lovakat már le is rajzolta s épen azon töprengett, hogy hogyan fogjon hozzá a szalmatömeghez, mikor egyik tanára jött és gyonyosan kérdezte tőle:

— Nun, Herr, Munkácsy, geht das Stroh nicht in Ihren Kopr?

(No, Munkácsy ur, nem akar a szalma bele-menni a fejébe?)

A mire munkácsy tréfás bonhomióval felelt:

— Ja, Herr Meister, wenn ich könnte auf das Papier das Stroh so hinmalen, wie es in meinem Kopf ist!

(Azt szeretném, tanár ur. ha úgy tudnám a papírra is lerajzolni azt a szalmát, mint ahogy a fejemben van!)

Munkácsy később mégis megunta a müncheni intrikákat s elment tanulni Düsseldorfba.

— **A tengerhabok festője.** Ajvazovszkij, a hírneves orosz festő, ugyszólvá egész művészi pályáján a tenger misztikus és csodálatos életével foglalkozott. Már ifjú korában beutazta az ó-világ minden tengerét s gyönyörűbbnélgyönyörűbb képeken adta át impresszióit az emberiségnek. Ezenkívül a történet, a biblia, a mitologia számtalan motívumát is felhasználta. Manapság már alig van Európában valamirevaló galéria, ahol egy-két Ajvazovszkij-kép ne volna s ez nem is csoda, ha tekintetbe vesszük, hogy az elhunyt művész többet festett ötezer képnél. Hosszu életének legnagyobb részében tizen-négy órát dolgozott. Pedig gyorsabb kezű művész aligha élt nálánál; így például a Részlet a teremtésről című híres képét kilencz óra alatt festette. Még néhány héttel halála előtt azt tervezte, hogy az idén nagyobb utat tesz Rómába és Nápolyba. Ajvazovszkij a millenárius kiállításon nálunk is szerepelt néhány feledhetetlenül szép tenger-képével s maga is eljött hozzánk. Művészköreink szeretettel és nagy megbecsüléssel fogadták az agg mestert.

— **Magyar hadtörténelmi emlékek.** Sümegen a minap egy pincze ásása közben egy gödörre akadtak, mely szinig tele volt XVI-ik századbeli magyar hadiszerszámokkal. Vannak a leletben harci-fejszék utász-balták, kengyelék különféle torna- és harci-zablák, buzogány, pánczélrészek, ágyugolyók, puskagolyó öntő stb. Érdekes teszi a leletet az a körülmény is, hogy háziesszközök is vannak közte és pedig, különféle kapák, lóvakaró, istálló-villa, furó-faragó eszközök, fatengelyes koscs többre és más egyebek. A lelet Darnay Kálmán sümegi muzeumba került.

— **Majdnem.** Vén leány (a ki az újságban olvassa, hogy egy művész, kit ő sokáig hiába iparkodott meghódítani, meghalt: — Szent Isten — most majdnem özvegy lettem!

— **A szerelem.** Fialat özvegy (rendezvóusra készülve, megáll Ámor szobra előtt): — Hiszen szépnek szép ember, de van-e elég pénze is, édes Ámor? Ámor (megszólal): Na, ami azt illeti, három anyyi borralalót adott nekem, mint te, amiért ilyen gazdag özvegyasszonnyal boronáltam össze.

— **Gyógyszertárban.** Az orvoság egy óra mulva lesz készen.

— Istenem, hiszen addig meghal a szegény apám.

— Ugy? akkor tessék előre megfizetni az orvoság árát.

— **Okos állat.** Egy sok gyermekkel megáldott család Temesvárra költözött. Itt aztán a hét gyermekhez csakhamar megszülette a nyolczadik.

Bandi, a nyolczéves elsőszülött ezt ezzel a kiáltással fogadja:
— No né, mégis ráuk talált az a hunczut gólya!

Axiomák.

A hűség a bölény sorsára kerül: kiveszöbör van?

Ha a nőknek akkora lenne az eszük, mint a szívük, a kormányozható léghajó már régen feltalálták volna.

A kard és a női nyelv sok nehéz sebet ejtett már.

A gazdag leányok igaz szerelem után, az urak pedig gazdag lány után epekednek.

Az az istennő, aki a párokat összehozza, ma már nem igen jár a bálba.

— **Tromf.** Incselkedik a huszár a cigánnyal, aki végre is így kiált föl:

— Tudom én, hogy miért lett kelmed huszár!

— Ugyan miért?
— Mert lóháton könnyebb retirálni.

— **Tudomány.** Úr: No látja, doktor ur, ön azt mondta, hogy három hónap alatt meghalok, és íme, két év múltán is egészséges vagyok mint a makk.

Orvos: Ugy látszik, valami számár rosszul kezelte.

— **Akadály.** Férj (váratlanul hazaérkezve): Málcsi, ereszd be!

— Feleség. Nem lehet.

— Miért nem?
— Nem vagyok felöltözve.

— Sebaj, egyedül vagyok.
— De én nem vagyok egyedül.

— **Gyilkos álfogak.** Borzalmas jelenet történt a minap Berlinben egy bírósági tárgyaláson.

Wienecke Valter mérnök egyszerre eltorzult arczát összeesett. A mentőállomásra vitték, hol nagyfokú fulladást konstataáltak. A behatóbb vizsgálat kiderítette, hogy a mérnöknek mesterséges fogora hátra csuszott és beleszorult a gégebe. A fogsort operatív uton azonnal eltávolították és vagy félóra hosszáig mesterséges légzést alkalmaztak, de a szerencsétlen embert annyira kimerítette volt a sokáig tartott levegőhiány, hogy az orvos keze között meghalt. Wienecke ötvenöt éves ember volt.

— **Óriási kémények.** A párizsi kiállítás nyolczvan méter magas, hatalmas kéményeiről sokan azt hitték, hogy ezek már az összes kémények közt a legmagasabbak. A Revue Scientifique felemlíti az alkalomból, hogy még sokkal magasabb kémények is vannak. A világ legmagasabb kéménye a halsbrucki kohó 140 méteres kéménye Szászországban. Az ennsbrucki ólomolvasztó kéménye 134 méter magas, a világ harmadik legmagasabb kéménye pedig a Metropolitan Street Railway Comp 107 méteres kéménye New-Yorkban.

— **Órültek városa.** Dr. Lefèvre, a francia china gyarmatok orvosa, fedezte föl ezt a furcsa várost. Az órültek városa Franciaország chinai gyarmatában fekszik és Ban-Keunenak hívják. Háromszáz háza s több mint ezer lakosa van. Ha a környéken valaki megőrül, chinai szokás szerint, azonnal odaszállítják. Az órültek teljesen szabadjukra vannak hagyva, de nincs is szükség felügyeletre, mert kevés kivétellel csöndesen éldegélnek s nem okoznak kárt senkinek. (?) Időről-időre a szomszédos falvak lakosai élelmiszert visznek az órültek városába.

— **A német császár gyors öltözködése.** Gyakran megcsodáljuk a színésznők gyors toletté változását. De az uralkodók is gyakran jutnak abba a helyzetbe, hogy uniformisáikat egyre-másra kell változtatni. Tudvalevő pl. mily gyorsan változtatja toilleitjét II. Vilmos német császár. De a legnagyobb rekordot a ruhaváltás terén, úgy látszik, május 4-én érte el, királyunk berlini tartózkodása alkalmával. Kitűnik ez a nap programjából: reggel a királyunk érkezése alkalmából magyar korszántábornoki ruhát öltött, az arany-gy-pjas rend és Szent István rend jelvényeivel. Délután 5 óra 8 perczkor az anhalti pályaudvaron fogadta az olasz király képviselőjét, porosz tábornoki egyenruhában, az Annuciata rend jelvényeivel. Este 7 óra 10 perczkor a potadami pályaudvaron várta az yorki herceget, az első dragonyos gárda tábornoki egyenruhájában, angol rendjellel díszítve; ennek az ezrednek ugyanis az angol királynő a tulajdonosa. A 9 órákor kezdődő estélyre ismét magyar

tábornoki egyenruhát öltött, amelyet csakhamar fölcserélt az orosz uniformissal, mivel 11 órákor Konstantin orosz nagyherceget fogadta a Friedrikstrassei pályaudvaron.

Bérkocsik dijszabályzata.

| | Két lovas | Egy lovas |
|--|-----------|-----------|
| I. Napszámra: | | |
| Egész napra, reggeli 7 órától esti 9-ig | 5 | 3 |
| Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig vagy d. u. 1-től esti 9 óráig | 3 | 2 |
| II. Óraszámra: | | |
| Fél órára | 40 | 30 |
| 3/4 órára | 60 | 45 |
| Egy egész órára | 80 | 60 |
| Minden következő órára | 40 | 30 |
| Az utolsó órán túl félórára vagy kevesebb időre | 20 | 15 |
| III. Egyes járatokért: | | |
| Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóián belül | 50 | 30 |
| IV. Meghatározott járatok: | | |
| Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha a végítzesség a templomban történik | | |
| A temetőbe ki és vissza | 2 | 1 40 |
| A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza | 1 20 | 80 |
| A színházba menet | 60 | 40 |
| A színházból jövet | 80 | 60 |
| Bármely vasuti indóház vagy raktárhoz nappal menet vagy jövet kézi táskával | 50 | 30 |
| Éjjel menet vagy jövet kézi táskával | 80 | 60 |
| A kocsi mellé elhelyezett minden darab málna után külön 10 kr. díj jár | | |
| A korecsolyázó vagy csónakázó tóhoz, terményraktár, légszesz-gyár, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet | 50 | 30 |
| Menet és visszajövet egy órai várakozással | 80 | 60 |
| A nagyerdei fürdőházhoz, plgári vagy katonai lövöldéhez menet v. jövet | 50 | 30 |
| Menet és jövet egy órai várakozással | 1 | 70 |
| Minden következő órára | 60 | 40 |
| Külső barom- és lóvásártérre oda és vissza egy órai várakozással | 1 20 | 90 |
| Minden következő órára | 40 | 30 |
| Katonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet | 50 | 30 |
| Menet és visszajövet egy órai várakozással | 80 | 60 |
| Minden további órára | 40 | 30 |

A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számíthatnak.

Debreczeni piac.

Május hó 21-én és 22-én tartott beti vásár eredménye.

Buza: 14 kor. 40 fill. — 14 kor. 20 fill.
Kétszeres: 13 kor. 20 fill. — 13 kor. — fill.
Rozs: 13 kor. — fill. — kor. — fill.
Árpa: 11 kor. 60 fill. — 11 kor. 40 fill.
Zab: 11 kor. 60 fill. — 11 kor. 40 fill.
Tengeri: 11 kor. 40 fill. — 11 kor. 20 fill.
Köles: 10 kor. 00 fill. — kor. — fill.
Új sós szalonna: 94—100, sótalan 88—90 kor.
Széna: 5 kor. 00 fill. — 4 kor. 80 fill. 3 kor. 40 fill. 3 kor. 20 fill.
Háj: 100—100 kor.
Zsír: 120—116 kor.
Sertés hus: 84—86 kor.
Kihasított sertés: 80—76 korona, mind száz kilónként.

Ló- és szarvasmarha vásár.
Ló felhajtattott 517 drb. — ló eladatott 310 darab,
Szarvas marha felhajtattott 844 drb. eladatott 503 darab.

Sertés vásár.
Sertés felhajtattott 2380 drb. — eladatott 952 drb.
Kövér sertés kilója 90—92 fill.
A vásár lefolyása, kovésbé élénk volt.

Szerkesztői üzenetek.

B. M. Helyben. Köszönöm szives figyelmét. A vers a jövő számban jó. Máskor is örömmel veszem b. sorait.

Cs. . . y. Elbeszélése kuszt, zavaros, a csin és forma teljes mellőzésével. Meglátszik rajta a kezdő keze. Nem közölhetjük.

Elhagytam. Elhisszük, de ugyan miért keljen minékünk is tudni erről?

Dalok. Tárzákát szivesebben fogadunk, bár a jó verset is szeretjük. Ámde az öné nem az! Talán a tárca jobban sikerül.

A poéta. . . . Furcsa tréfa! Napvilágot nem lát még a!

Kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

NYILTÉR.

Selyem-mennyasszonyi-ruha

10 forint 50 krajczártól
feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg selyem” 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként.
HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és k. udvari szállító) **ZÜRICHBEN.**

Ha biztosak akarunk lenni, hogy jó és tiszta Chokoládét kapjunk, úgy kérjünk **Suchard Chokoládét**, mi régen jónak bizonyult s legjobb hirnek örvend. Védjegyre gondosan figyelni. A tiszta előállítás biztosítva s az egész világon kedvelt és mindenütt kapható.

Telefon 54—76. Alapított 1889.
Händler Dávid
papír és nyomtatvány szállító
Budapest, VIII. ker. József-körút 8. sz.
Szállít a legcsinosabb kivitelben, mindennemű üzleti-, ügyvédi-, közjegyzői-, gyógyszerész-, takarékpénztári stb. nyomtatványokat és mindennemű könyveket.
Képes levelező-lapok nagy választékban.
Költségvetések utánvét nélkül eszközöltenek. 1—? (123)

Védjegy



Vesebajoknál, a hólyag bántalmainál és köszvénynél, az emésztési és lélegzési szervek hurutainál, a Lithion-forrás

Salvator

kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai:
Húgyhajtó hatása.
Vasmentes. Kellemes ízű.
Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz és diaetikus ital. Számos orvosi tekintélyek által különösen oly egyéneknek ajánlva a lik ülő életmódjuk folytán **aranyeres bántalmakban, hasi pozsza, máj- és veseizgatási tünetekben** vagy **húgy-savas vesehomok és vesekövek** képződésében szenvednek.
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

10 [] mt. 1 kiló



Valódi csak üvegekben
Tulajdonos: Christoph Ferenc
Fénylő Szobapalló

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLŐ

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtatásának, mivel a kell-metlen szag és a lassú, ragadós szárazítás, mely az olajstékek és az olajstékek sajátja, elkerülteszik. Emellett a használat olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves téggyel felhúzóható, anélkül, hogy elvesszenné fényét. Meg kell különböztetni:
színezett szobapalló-fénylőmáz, sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olajstékek foltja a pallót s egyáltalán fényt ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, k rábbi mázolást s; van azután
tiszta fénymáz (színezetlen) új pallókra és parkettra, mely csupán fényt ad. Különösen parcsra s olajstékekkel már bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, emeltyve nem folt el a famasztrát.
Postacsomag, körülbelül 35 egységű mér. (két közepnagyságt szobára 5-10; 5 frt. 90 kr., vagy 9/10 márká.)
A közvetlen megrendések minden városban, ahol raktarak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a címer s a zárt jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyártmányt sokféle utánozó és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a cínak meg nem felelt minőségben hozzák forgalomba.
Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló-fénylőkészítelője és egyedüli gyártója,
Prága, Zürich, Berlin.
Raktár:
Debreczen Félégyházy János, Ganofszky Lajos, Nagyvárad Mihelyi és Kandel, ifj Weisz Bernáth, Szabó István. 3—10

Ausztria-Magyarországban szab. bejelentve.

A kinek szép bajusza nincs!
az használja csupán a
hires Hajdusági pedrót,
mely egyedüli legjobb bajusznövesztő és bajuszapoló, az összes eddigi bajuszpedrők között. A bajuszt szép állásban tartja, nem törí, nem tépi ki és sohasem keményedik meg. A legjobb növényi anyagokból készül, terpenint nem tartalmaz. Kellemes illatú és sohasem avasodik meg.

Kapható az országban mindenütt! gyógyszerárakban és üzletekben, fehér és barna színben, gyönyörű dobozban, kis doboz 10 kr., nagy doboz 20 kr. Viszont elárúsítóknak 33% engedmény.

Egyedüli készítő:
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész
H.-Szoboszlón,
Batthyányi-utca 360.
29—52.

A hires Hajdusági pedrót, postán minden nap, pontosan szétküldeték.

MELOCCO PÉTER
BUDAPEST,
márvány-mozaikeklap, cement-műkő, cementárugyár betonépitkezési vállalat.
Központ: Budapest, VI., Dévai-utca 21.
Fióktelep: Debreczen Margit-fürdő.

Csatornázások, Vízlecsapolási és száraztételi munkálatok.
Hidak és zsilipek építése betonból.
Istálló berendezések: jászlak, burkolatok comprimált portlandcement-betonból.
Műkögyártás: lábazatok, szökőkutak, vízmedenczék.
Betonjárdák.

Márványmozaikeklap: cementlap-, keramitlap-burkolatok.
Mozaikeklap és terrazzo munkák.
Csömöszölt portlandcement-betoncsövek gyártása, csatornák és áttereszékre.
RABITZ- és MONIER szerkezetű építkezések.
Tűzbiztos födémek.

PORTLAND- és ROMAN-CEMENT
és egyéb építési anyagok
RAKTÁRA.



Fióktelep: Debreczen, Margit-fürdő. 2—? (119)

Homlokzat-festék-gyár
 Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. (saját házában).
 Arany-érmekkel kitüntetve.

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.
 Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézősége, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyiszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészből fölölködők, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilóként 16 krtól fölfele szállítanak és a mi a festék színtisztségét illeti, azonos az olajfestékkel.
 Mintakártya, ugyiszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

500 forintot
 fizetek annak, ki a Bartilla fog-vízének használatát mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap vagy a szája bűzlök. (Csomagolásért külön 10 kr.)
 Bartilla A. örökösei (E. Winkler) Wien, 19/I. Sommergeasse 1. Határozottan kérjük Bartilla-féle fog-vízét. Hamisítások följelentéséért jódíjazás adatik. Kapható Debreczenben: Mihálovics Istv. gyógyszerésznél; — Nagyváradon: Wachsmann Alb. Drogistánál, Fő-utca.

733 v. k. szám.
 1900

Árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. jbiróságának V. 1974/1900. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Debreczeni kölesönös-segélyző egyesület részére Dávidházy Sándor debreczeni lakostól 700 kor. tőke, ennek 1897. évi május hó 1. ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 66 kor. 60 fillér perköltség erejéig 1897. évi október hó 29-én bíróilag felülfoglalt és 625 koronára becsült házi butorok, szőnyegek és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1900. évi június hó 7 én délutáni 3 órakor kezdetét veendő és Magos-utcán, 4. számú háznál megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debreczen, 1900. évi május hó 15-én.

Török Péter,
 birói kiküldött.

1-1 (121)

Uj üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a helybeli piacon Simonffy-utca 2-ik sz. a. (városi bérház) egy, a mai kor igényeinek megfelelő

damasztáru, vászon és kész fehérnemű üzletet nyitottam.

Azon körülmény, hogy az Első eperjesi len- és damaszt műszövőde képviselőt elnyerni szerencsés voltam, azon kellemes helyzetbe juttat, hogy a n. é. közönség kívánalmainak a legjutányosabb és legpontosabb kiszolgálás által mindenkor a legjobban megfelelhettek.

Biztosítom a n. é. közönséget már eleve is a legjobb, legpontosabb és legszolidabb kiszolgálásról s számos látogatásáért esedezve maradok kiváló tisztelettel

Schwarz Victor,

damaszt, vászon és kész fehérnemű üzlete Debreczen, Simonffy-utca 2-ik sz., (városi bérház.)

3-3 (117)

M. K. ECYETEM VEGYTAN INTÉZETE
KRISTÁLY
 TAVKACSFURDO
 HECHIFORRAS
 IGEN TISZTA
 BICARBONAT
ASVANYVIZ
 KAPHATO
 FUSZERKERESKEDESEKBE
 VENDEGLOKBE
 ES MINDEN VASUTI
 ETKEZO KOCSIBAN.

HIRDETMEY.
 A Nagyerdőn, vagy a Gutti farkatárban az erdőségekből kivágott
mű-tölgyfákat
 minden vastagságban, tönkökben, vagy kifaragva
eladunk,
 valamint a helyszínen favág, esőlék forgácsossal, 2 ködméter osomónként hat korona, esetleg 10 csomó vételnél tíz korona engedménnyel minden órán eladunk.
 Bővebb értesítést nyerhetni
Horváth és Biczó
 építőcég irodájában,
 N.-Csapó u. 51. sz. alatt.

Köszénkátrány.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja legjobb minőségű saját gyártmányu köszénkátrányát

2-2. (120)

a légszeszgyár igazgatósága.

Ifj. PÁJER JÓZSEF
 DEBRECZEN, FŐPIACZ.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porcellán, lámpa s konyha-eszközök nagy raktárát.

A tavaszi idényre: Jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt-gépeket, hűtőket, cinlemez festett dézsákat, vízkannákat, vedreket, szellámpákat.

Berndorfi alpacca- és chinaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron, 20 évi jótállás mellett.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket, minden ahhoz való kellékeket, pontos méret, eredeti gyári árakkal.

Függő-, szalon- és álló-lámpáim, mind villany égőkkel kipróbálva eredeti gyári áron.

Az alant sorolt czikkeket a kitüntetett árakkal még folyton szolgálhatom, ugymint:

| | | | |
|---|--------|---|------------|
| 1 darab csiszolt borospohár szalag díszszel | 6 kr. | 1 darab majolika ozonnakés | 10 kr. |
| 1 " " vizespohár " " | 8 " " | 1 pár feketekávé csésze fajance | 10 " " |
| 1 " " borospohár csillag " " | 12 " " | 1 drb 6. sz. karsbadi kávé készlet 17 darab | 3 frt 50 " |
| 1 " " vizespohár " " | 16 " " | 1 " " " thea " " " " | 4 " " |
| 1 " " borosüveg szalag " " | 40 " " | 1 " " " mocca " tálczával. | 3 " 50 " |
| 1 " " vizesüveg " " | 52 " " | 1 " " " asztali " arannyal | 6 " " |
| 1 " " borosüveg csillag " " | 60 " " | 1 " " " díszes | 12 " 50 " |
| 1 " " vizesüveg " " | 75 " " | 1 " hálószoba ampel díszes | 3 " 50 " |
| 1 " " üvegtányér | 5 " " | | |

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi kelengye bevásárlásnál csomagolást nem számítok, uton történhető károkat megtérítek.

ifj. Pájer József,
 Debreczen, főpiacz.

1-3 (122)

A legjobb és legolcsóbb mázolólaj és
faocnserváló-szer
 marad a több mint 20 év óta kipróbált
Carbolineum
 Patent Avenarius.
 Utánzástól óvakodjunk!
 „Carbolineum”-gyár R. Avenarius
 Amstetten N.-Ö.
 Iroda: Bécs, III/1, Hauptstrasse 84.
 Eladási hely: Ganoviszky Lajosnál
 Debreczenben. 9-90.

Hajdu Szoboszlón,
 a város legnagyobb forgalmi helyén két, bármilyen üzletnek való helyiség haszonbérbe kiadó. Értekezhetni
 Lissauer Józsefnél,
 vagy a kiadóhivatalban, Gr. Degenfeld-tér 3. szám, emelet.
 3-3 (116)

Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
 Liniment. Capsici comp.
 Ezen hírneves háziszser ellentált az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik küszvényénél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bérbétkü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter özögjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
 RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
 cs. és kir. udvari szállítók.